

# 深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述 举全市之力推动毕节教育高质量发展开创新局面

【上接1版】  
邹联克指出，近年来，毕节把提升教育整体发展水平摆在重要位置，党委政府重视程度、教育资源建设力度、教育改革深度、教育质量提升幅度、教育民生获得广度均创新高。当前和今后一个时期，做好教育工作，要立足高位，树牢“而今迈步从头越”的理念，努力建设“培根铸魂”的红色高地、“公平优质”的民生高地、“人力资源”的发展高地。要准确定位，坚持“咬定青山不放松”的劲头，紧盯提高人均受教育年限这一目标，提升学前教育质

习近平文化思想的正式提出和系统阐述，在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义，为进一步巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论、做好党的新闻舆论工作提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平文化思想，唱响自信自强、团结奋斗的时代主旋律，为推进中国式现代化的贵州实践提供强大精神力量。  
坚持正确舆论导向，让自信自强、团结奋斗的时代主旋律更激昂。进入新时代，党的事业面临更为艰巨繁重的任务，推进中国式现代化的贵州实践面临更为复杂严峻的挑战。越是这个时候，越要坚定方向不动摇，从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的政治高度深入学习领会习近平文化思想，牢牢把握正确政治方向、舆论导向、价值取向，始终以正确立场、鲜明观点、坚定态度、宏大声势，有力传播党和政府的声音。  
坚持正面宣传为主，让自信自强、团结奋斗的时代主旋律更激荡人心。推进中国式现代化的贵州实践是个系统工程、长期过程，迫切需要统一思想、凝聚力量、坚定信心。要坚持团结稳定鼓劲、正面宣传为主的基本方针，内宣做到精准有效，通过开展主题宣传、形势政策宣传、成就宣传、典型宣传等，生动展示全省各项事业取得的显著成就，增强各方推动高质量发展的信心决心；外宣做到策划有力，用好生态文明贵阳国际论坛、数博会等重大开放平台，全面提升国际传播效能，让国内外更好看见贵州、认识贵州。  
坚持媒体融合发展，让自信自强、团结奋斗的时代主旋律更活力澎湃。互联网时代对主流思想的舆论生态、传播方式提出了新的更高要求，要强化媒体融合发展，积极运用新技术新平台新手段推进全媒体传播体系建设，牢牢掌握舆论主动权。坚持守正创新，在推动新技术应用迭代升级的同时，精准分析平台倾向、表达偏好等特征，精心策划、鲜活表达，推动主流作品不断“出圈”“破圈”，持续扩大主流价值影响力版图。  
知之愈明，则行之愈笃。全省宣传思想文化战线深入学习贯彻习近平文化思想，做到学有所悟、融会贯通，不断提升新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力，自信自强、团结奋斗的时代主旋律必将更高昂、更响亮。

贵州日报评论员

## 唱响自信自强团结奋斗的时代主旋律 ——三论深入学习贯彻习近平文化思想

## 吴东来主持召开市政府党组理论学习中心组集中研讨会

【上接1版】加强动态监测帮扶，突出抓好脱贫群众增收，深化易地扶贫搬迁后续扶持，稳步推进乡村振兴和乡村治理，加快建设乡村振兴新典范。要聚焦“三大主题”，系统推进环境整治和生态建设，落实好省支持毕节人

长、市委教育工委书记张建军通报了全市教育事业发展情况，副市长万艳对《毕节市推动中小学教育教学质量提升十条措施》《毕节市推动职业教育改革八条措施》《推动七星关区教育整体提升突破发展实施方案（2023-2028年）》作了说明。  
会议以视频会议形式开至各县（市、区）、乡（镇、街道）。各县（市、区）党委（党工委）、市有关部门负责同志在市委会场参加。  
市直部门负责人同志参加。

## 毕节：全力办好人民满意的教育

【本报记者 张黎】  
12月8日，全市教育高质量发展大会召开，会议强调，要凝聚思想共识，汇聚工作合力，全力推动教育高质量发展，努力建设西部地区重要的人力资源开发培育基地，为建设贯彻新发展理念示范区提供坚强有力的人才支撑和智力保障。  
近年来，毕节市始终把教育摆在建设贯彻新发展理念示范区的优先位置，以党的全面领导为保障、以德树人为根本、以办好人民满意的教育为宗旨、以提升质量和促进公平为重点、以深化改革为抓手，全市教育事业取得了明显成效。

## 努力为推动毕节高质量发展添砖加瓦 ——全省宣传思想文化工作会议精神在全市党员干部中持续引发热烈反响

日前，全省宣传思想文化工作会议在贵阳召开。全市广大党员干部认真学习会议精神，表示要与俱进促创新，改进作风抓落实，聚焦能力强队伍，进一步巩固壮大主流思想舆论，努力为推动毕节高质量发展添砖加瓦。  
赫章县委宣传部副部长、县融媒体中心主任舒荣表示，将结合赫章实际，全力推进媒体融合。强化新闻宣传队伍建设，提升宣传队伍能力水平，带领采编人员深入基层挖掘赫章的新闻富矿，努力实现系统宣传有深度、外宣工作有广度、线上线下有温度。  
金沙县委网信办副主任胡鹏表示，将立足主责主业，讲好金沙故事，构建网上网下“同心圆”。聚焦重点领域、重要阵地管理，防范网络意识形态风险，加强关键信息基础设施安全防护，全力筑牢网络安全屏障。  
“作为一名新闻工作者，将继续建强综合服务平台和主流舆论阵地，发挥媒体桥梁纽带作用，凝聚社会力量，全力助推经济社会发展。”黔西市融媒体中心总编辑熊礼富说。  
百里杜鹃管理区旅游局局长黄飞表示，将深入挖掘百里杜鹃文化资源，以文塑旅、以旅彰文，推动文化和旅游的深度融合，持续丰富“花期之外、花区之外”旅游业态，不断拓展旅游空间、丰富全域旅游业态，着力打造花海康养度假旅游目的地。  
金沙县融媒体中心副主任刘禹沙表示，坚持把目光投向基层一线，多进行调研式、蹲点式采访，用群众喜闻乐见的方式进行传播，为经济社会发展营造良好舆论环境。  
毕节市新时代文明实践服务中心工作人员杨鑫表示，将持续加强理论知识学习，用以武装头脑、指导实践、推动工作，努力为社会发展贡献力量。  
“作为一名县级融媒体中心的新媒体工作者，我将立足工作岗位，争做‘排头兵’、勇当‘实干者’、做好‘宣传员’，在实践中增强‘四力’，用真情实感和鲜活典型讲好新闻故事。”织金县融媒体中心工作人员王春府说。  
威宁自治县融媒体中心工作人员赵庆能表示，要努力掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，用脚步丈量土地，用镜头记录变迁，持续推出更多有思想、有温度、有深度、接地气的新闻作品。（本报记者综合报道）

力资源开发“1+2”文件政策，狠抓重点领域改革和关键环节创新，确保《推动毕节高质量发展规划》落地见效。要坚持以人民为中心，持续保障和改善民生，坚持尽力而为、量力而行，办好民生实事，着力解决群众急难愁盼问题，兜牢社会保障底线，不断增强民生福祉。要以“四下基层”为重要抓手，持续改进作风、狠抓落实，奋力推动高质量发展、加快建设贯彻新发展理念示范区。  
会上，市政府党组成员和非中共党员副市长聚焦学习内容、紧扣研讨主题，紧密联系思想和工作实际作了会议或书面发言。

## 毕节市人大常委会 贯彻实施宪法座谈会召开

【上接1版】军地各级纪检监察部门要对党管武装工作开展情况进行联合检查考评，推动各项工作落到实处。  
吴东来要求，军地各级要坚决扛牢国防动员建设政治责任，自觉站在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的高度，推动重点工作落地落实。要加强军地协同联动，扎实做好国防动员改革“后半篇文章”。要抓实国防动员各项任务，奋力推动国防动员建设高质量发展。要全力支持军队建设，深入开展“双拥”工作，巩固提升军民融合深度发展良好格局。  
各县（市、区）党委（党工委）书记、人武部和市有关部门负责同志参加会议。

万平方米、设备设施81.77万台/件/套/册，校园环境焕然一新。  
今年2月，毕节二中扩建项目开工建设，项目包含综合楼、男女生宿舍、食堂、篮球场等，项目建成后，可增加教室40间、住宿生床位2600个，将进一步扩展学生生活场地和学习、活动场地，满足学生多方面发展要求；今年8月，黔西一小在原有正本校区基础上增设狮山校区，两校区虽相隔数百米，却共同构建起以文化人、以美育人的浓厚校园氛围……

## 毕节市人大常委会 贯彻实施宪法座谈会召开

【上接1版】大力加强宪法学习宣传，弘扬宪法精神，维护宪法权威，不断把宪法学习宣传和贯彻实施工作引向深入，推动宪法在我市全面贯彻实施，让文本上的宪法在实践中“活起来”“落下去”。  
周仕飞强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，深刻领会

一砖一瓦堆砌，一点一滴建设。在乌蒙山腹地，一栋栋教学楼拔地而起，一条条塑胶跑道伸向未来，共同筑起人才培养的坚实基础。  
二  
“今后，我将笃定‘饮其流者怀其源，学其成时念吾师’的感恩之心，笃定‘一万年太久，只争朝夕’的追光之心；笃定‘衣带渐宽终不悔，为伊消得人憔悴’的坚守之心。”9月22日，在教育部新时代中小学名师名校长培养计划（2022-2025）吴锋名校长工作室揭牌仪式上，毕节市实验学校校长吴锋话语铿锵：“教育是什么样子，明天就是什么样子。今天我们要感恩昨天的教育，今天的我们更有责任去描绘明天的教育的模样。”

## 毕节市人民代表大会常务委员会公告

【上接1版】毕节市多元化解纠纷条例》已由毕节市第三届人民代表大会常务委员会第十四次会议于2023年10月24日通过，并报经贵州省第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议于2023年11月29日批准，现予公布，自2024年1月28日起施行。  
毕节市人民代表大会常务委员会  
2023年12月8日

2022年12月，教育部印发通知，公布新时代中小学名校长培养计划（2022-2025）培养基地及培养对象名单，吴锋榜上有名，被列为名校长培养对象。  
确定为培养对象后，吴锋一边参加培训，一边致力于以工作室为载体，通过名校长专业引领和辐射带动，营造名校长、中青年校长团队合作和共同发展的良好环境，培养造就一批具有共同教育理想与追求、较强研究与创新能力的高素质中小学校长队伍，带动中小学校长队伍整体素质提升。

## 毕节市人民代表大会常务委员会公告

《毕节市多元化解纠纷条例》已由毕节市第三届人民代表大会常务委员会第十四次会议于2023年10月24日通过，并报经贵州省第十四届人民代表大会常务委员会第六次会议于2023年11月29日批准，现予公布，自2024年1月28日起施行。  
毕节市人民代表大会常务委员会  
2023年12月8日

2022年12月，教育部印发通知，公布新时代中小学名校长培养计划（2022-2025）培养基地及培养对象名单，吴锋榜上有名，被列为名校长培养对象。  
确定为培养对象后，吴锋一边参加培训，一边致力于以工作室为载体，通过名校长专业引领和辐射带动，营造名校长、中青年校长团队合作和共同发展的良好环境，培养造就一批具有共同教育理想与追求、较强研究与创新能力的高素质中小学校长队伍，带动中小学校长队伍整体素质提升。



### 赤水河畔橙满园

近日，游客在七星关区清水铺镇橙满园社区采摘柑橘。  
橙满园社区地处赤水河谷地带，近年来，当地充分利用优越的地理条件和气候资源，大力发展水果种植产业。目前，当地种植柑橘、桃子、李子、梨子等7800余亩。

（本报记者 徐冰洁 摄）



扫码查看全文